



α.α. Δελτίου 144
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2020

ΑΓΑΠΗΣ ΜΕΛΑΘΡΟΝ
«Ο ΑΓ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ»

ΓΤΟΡΧΗ

στα γηρατειά

στις ρίζες της ζωής μας

Διαβάστε

Περιεχόμενα

σελίδα 1

Ατμόσφαιρα
Χριστουγέννων

σελίδα 2

Χριστουγεννιάτικες
αναμνήσεις

σελίδα 3

Χριστουγεννιάτικα έθιμα στην Πε-
λοπόννησο και την Αιτωλοακαρνανία

σελίδα 4

Ορθόδοξη θρησκευτική παράδοση
για το έθιμο της βασιλόπιτας

σελίδα 4

Προσφορές
γευμάτων

σελίδα 4

Προσφορές
αγαθών

σελίδα 4

Δωρεές
Φαρμάκων

σελίδα 4

Δωρεές
χρημάτων

ΣΤΟΡΓΗ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ & ΑΙΓΙΛΕΙΑΣ
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΒΑΣΙΛ ΝΟΜΟΥ - ΕΚΔΟΤΗΣ:

ΠΡΩΤΟΠΡΕΣΒΥΤΕΡΟΣ π. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΑΡΟΥΖΟΣ

Ατμόσφαιρα Χριστουγέννων



Μπορεί οι συνθήκες που ζει η ανθρωπότητα να είναι πρωτόγνωρες, να μην δίνονται η ευκαιρία στους ανθρώπους να απολαύσουν τις ημέρες των Χριστουγέννων όπως επιθυμούν και είχαν συνηθίσει, ωστόσο όλοι έχουν ανάγκη να βιώσουν το εορταστικό κλίμα όσο το δυνατόν καλύτερα, ανεξάρτητα από την ηλικία ή τον τόπο που βρίσκονται!

Υπό αυτές τις συνθήκες, το εορταστικό πνεύμα είναι εμφανές και στο Αγάπης Μέλαθρον «ο Άγιος Χαράλαμπος» όπου οι φιλοξενούμενοι, μέρες τώρα άρχισαν τις δικές τους ετοιμασίες για να δημιουργήσουν γιορτινή ατμόσφαιρα: Στόλισαν το δέντρο τους και το χώρο του Ιδρύματος με δεκάδες στολίδια, έφτιαξαν κάρτες και άλλες χειροτεχνίες, ενώ κάποιοι στόλισαν και τα δωμάτια που φιλοξενούνται. Παρακολούθησαν με κατάνυξη την Χριστουγεννιάτικη Θεία Λειτουργία όπου χοροστάτησε ο φιλοξενούμενος Αρχιμανδρίτης π. Χρυσόστομος Γιόντσας με

την βοήθεια της Μοναχής Χαριτίνης. Σύμμαχοί τους σε κάθε τέτοια δραστηριότητα είναι η κοινωνική υπηρεσία του Ιδρύματος, αλλά και όλο το υπόλοιπο προσωπικό που φροντίζουν με κάθε τρόπο να «γεμίζουν» δημιουργικά το χρόνο τους ώστε να αισθάνονται χρήσιμοι, δραστήριοι και παραγωγικοί. Ειδικά με τις σημερινές συνθήκες που περιορίζουν τις εξόδους των ηλικιωμένων και υπαγορεύουν την παραμονή τους εντός του Ιδρύματος. Φροντίδα όλων είναι να νιώθουν όλοι οι ηλικιωμένοι τη ζεστασιά του δικού τους σπιτιού.



Χριστουγεννιάτικες αναμνήσεις

Οι γιορτές των Χριστουγέννων για όλους τους ανθρώπους σε κάθε άκρη της Ελλάδας είναι συνήθως συνδυασμένες με όμορφες στιγμές θαλπωρής και οικογενειακής ατμόσφαιρας δίπλα σε αγαπημένα πρόσωπα, όπου το μήνυμα του Θεανθρώπου για αγάπη και ειρήνη βρίσκει ανταπόκριση στις απλές καθημερινές ανθρώπινες συμπεριφορές. Άνθρωποι που έχουν ζήσει αρκετά χρόνια της ζωής τους στο εξωτερικό δίνουν τη δική τους διάσταση στο νόημα των Χριστουγέννων καθώς η απόσταση από την πατρίδα και τα αγαπημένα σου πρόσωπα σε βοηθά να εκτι-

► Από την Αγγλία...

μάς περισσότερο πράγματα που τα θεωρεί δεδομένα... Από τα 33 του χρόνια εγκαταστάθηκε στην Αγγλία ο κ. Χρήστος Τριανταφύλλου, Αιγιάτης στην καταγωγή, που φιλοξενείται εδώ και περίπου 3 μήνες στο Αγάπης Μέλαθρον «Άγιος Χαράλαμπος». Εργάστηκε εκεί ως επόπτης υγείας και δημιούργησε τη δική του οικογένεια, αποκτώντας δύο παιδιά. Τα Χριστούγεννα πολλές φορές εργαζόταν, αλλά όταν αυτό δεν συνέβαινε

απολάμβανε την παρέα φίλων και ομογενών Ελλήνων που τον επισκέπτονταν στο σπίτι του καθώς γιόρταζε κιόλας το όνομά του. Απολάμβαναν τις γιορτές και λόγω του καιρού, αφού έκανε αρκετό κρύο και συνήθως χιόνιζε, αλλά και λόγω της συνύπαρξης και ανταλλαγής επισκέψεων μεταξύ φίλων ομογενών. Κανείς δεν απουσίαζε από την εορταστική Θεία Λειτουργία τους ορθόδοξους ναούς, συνολικά 13 που βρίσκο-

νται στην Βρετανική πρωτεύουσα, καλύπτοντας τις λατρευτικές και πνευματικές ανάγκες των πιστών.

Ωστόσο, ωραίες αναμνήσεις διατηρεί και από την παιδική του ηλικία στο Αίγιο παρέα με φίλους και συγγενείς, με εξαίρεση βέβαια τα χρόνια της Κατοχής που έχουν σημαδέψει τις παιδικές του αναμνήσεις...

Η ευχή του για τα φετινά Χριστούγεννα δεν είναι άλλη από το να έχει όλος ο κόσμος υγεία και να ξεπεράσει η ανθρωπότητα τη μάστιγα της πανδημίας που τόσο πολύ μας έχει ταλαιπωρήσει!



Ζώντας στην Αμερική και συγκεκριμένα στη Νέα Υόρκη για περίπου 60 χρόνια η κ. Ασπασία Μητροπούλου έχει πολλές και ευχάριστες αναμνήσεις από τις χριστουγεννιάτικες γιορτές εκεί μαζί με την οικογένειά της, τον άνδρα της τον οποίο έχασε δυστυχώς πριν μερικά χρόνια και τα δύο της παιδιά που ζουν ακόμα στη Νέα Υόρκη. «Μαζεύομασταν όλοι στο σπίτι, μπορεί και 50 άτομα και γιορτάζαμε τα Χριστούγεννα! Ήταν ευκαιρία να συναντηθούμε φίλοι και

► Μέχρι την Αμερική...

συγγενείς. Παρακολουθούσαμε τη Θεία Λειτουργία που γινόταν το βράδυ. Εκεί ακούγαμε και τα κάλαντα από την παιδική χορωδία της εκκλησίας. Μετά το τέλος της λειτουργίας, μέναμε στην εκκλησία, ανταλλάσσαμε ευχές, μοιράζαμε παραδοσιακά γλυκά και χορεύαμε ελληνικούς χορούς...» περιγράφει η κ. Μητροπούλου που εδώ και περίπου ένα χρόνο φιλοξε-

νείται στο Αγάπης Μέλαθρον «ο Άγιος Χαράλαμπος». Ωστόσο τα καλύτερα Χριστούγεννα της ζωής της ήταν το 1988, όταν γεννήθηκε η πρώτη εγγονή της νευρίζοντας όλη την οικογένεια με απεριόριστη χαρά και ευτυχία! Μάλιστα το εγγονάκι αυτό βάφτισε μερικούς μήνες αργότερα ο Μητροπολίτης πρώην Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ.κ. Αμβρόσιος που είχε τα-

ξιδέψει στην Αμερική. Η ευχή της κ. Ασπασίας για τις φετινές γιορτές δεν είναι άλλη από το να απαλλαγεί η ανθρωπότητα από την πανδημία και να μπορούν πλέον οι άνθρωποι να χαίρονται κάθε μέρα επιστρέφοντας στις απλές καθημερινές τους συνήθειες! «Μακάρι να ξανασμιζούμε, να χαιρετηθούμε και να αγκαλιαστούμε όλοι χωρίς φόβο...» εύχεται μέσα από την ψυχή της... και μακάρι η ευχή της γρήγορα να γίνει πραγματικότητα!